

# Coast Plus

<b>Zemlja:</b>	Hrvatska
<b>Broj projekta:</b>	53353
<b>Poslovni sektor:</b>	Agroindustrija
<b>Vrsta obavijesti:</b>	PRIVATNA
<b>Kategorija utjecaja na okoliš:</b>	B
<b>Datum odobrenja:</b>	09. lipnja 2022.
<b>Status:</b>	Odobreno
<b>Datum objave Sažetka projekta:</b>	10. lipanj 2022

## Opis projekta

Kredit odobren društvu Studenac d.o.o. („Društvo“), najvećem hrvatskom maloprodajnom lancu prehrambenih proizvoda na jadranskoj obali po broju trgovina, za preuzimanje društava Pemo i Lonia (maloprodajni lanci prehrambenih proizvoda u Hrvatskoj), financiranje budućih ulaganja i refinanciranje dijela postojećih kredita.

## Ciljevi projekta

EBRD će ovom investicijom podržati Društvo u daljnjem širenju poslovne aktivnosti, kao i povećanju učinkovitosti i profitabilnosti poslovanja.

## Tranzicijski učinak

### ETI 65

1. **Uključivost:** projekt će ojačati otpornost i razvoj ljudskog kapitala (i) kroz unaprjeđenje

kadrovskih politika i praksi za dobrobit postojećih djelatnika kao i novozaposlenih ukrajinskih izbjeglica s fokusom na žene i mlade, te (ii) kroz aktivno sudjelovanje u strateškom/društvenom dijalogu kroz inicijativu "Svoja" koja ima za cilj promovirati integraciju osoba izbjeglih iz ratom zahvaćene Ukrajine u hrvatsko tržište rada.

2. Zeleno gospodarstvo: projekt će podržati poboljšanja energetske učinkovitosti trgovina kroz implementaciju visokoučinkovite rasvjete, klimatizacije i rashladne opreme u postojećim i novim trgovinama.

## Podaci o klijentu

STUDENAC DOO

Studenac je postojeći klijent Banke i jedan od najvećih prehrambenih maloprodajnih lanaca u Hrvatskoj. Društvo je u vlasništvu Enterprise Investors-a.

## EBRD Sažetak financiranja sredstvima EBRD-a

EUR 37,130,000.00

## Ukupni troškovi projekta

EUR 89,920,000.00

## Sažetak okolišnih i socijalnih pitanja

Projekt je svrstan u kategoriju B. Okolišno i socijalno dubinsko snimanje provedeno je interno od strane EBRD-a, oslanjajući se na ranije provedeno dubinsko snimanje i izvješća o okolišnim i socijalnim pitanjima u okviru dosadašnjih projekata s Društvom. Ključna područja koja su bila predmetom dubinskog snimanja uključivala su kapacitete, politike i procedure društava Pemo i Lonia za upravljanje ključnim okolišnim i socijalnim pitanjima, upravljanje zdravljem i sigurnosti na radu unutar trgovina, te pitanja specifična za lokacije pojedinačnih supermarketa. U prethodnim projektima s Enterprise Investors-om, korišteni su vanjski konzultanti koji su evaluirali politike i procedure Studenca i usuglašen je sveobuhvatan okolišni i socijalni akcijski plan (ESAP) za rješavanje identificiranih nedostataka u vezi s upravljanjem opasnim materijalima, upravljanjem otpadom, registracijom stvari koje oštećuju ozonski omotač i upravljanjem pritužbi osoblja. Studenac je dovršio provedbu ESAP-a i sada ima uspostavljene odgovarajuće procedure kako bi osigurala usklađenost sa zahtjevima poslovanja Banke. Studenac će osigurati da društva Pemo i Lonia, nakon integracije, implementiraju iste politike i postupke kako bi osigurala usklađenost procesa. Dio ESAP-a uključivat će ciljeve koji se odnose na poboljšanje energetske učinkovitosti trgovina, a uključivat će između ostalog poboljšanje rasvjete, te uvođenje energetske učinkovitih sistema klimatizacije i rashladne opreme, što će rezultirati smanjenjem emisija štetnih plinova. Društvo će EBRD-u dostaviti godišnje izvješće u kojem će se pratiti proces implementacije.

## Tehnička suradnja

N/P

## Dodatnost

Dodanost proizlazi iz prilagođene strukture financiranja, ublažavanja nefinancijskih rizika i potpore pri postavljanju viših standarda rodne i ekonomske uključenosti.

## Kontaktни podaci Društva

Michal Halwa

[michal.halwa@studenac.hr](mailto:michal.halwa@studenac.hr)

+385 (91) 282 8275

[www.studenac.hr](http://www.studenac.hr)

Četvrt Ribnjak 17 21310 Omiš, Hrvatska

## Poslovne mogućnosti

Za poslovne mogućnosti ili nabavu, obratite se društvu koje je naš klijent.

Za poslovne mogućnosti kod EBRD-a (koje se ne odnose na nabavu), obratite se na:

Tel.: +44 20 7338 7168

E-pošta: [projectenquiries@ebrd.com](mailto:projectenquiries@ebrd.com)

Za projekte u državnom sektoru, posjetite stranicu [EBRD-Nabava](#):

Tel.: +44 20 7338 6794

E-pošta: [procurement@ebrd.com](mailto:procurement@ebrd.com)

## Opći upiti

Pojedinačni upiti mogu se postaviti ispunjavanjem [obrasca za upite EBRD-u](#).

## Okolišna i socijalna politika (ESP)

[ESP](#)-om i s njime povezanim izvedbenim zahtjevima (PR-ima) određuju se načini na koje EBRD izvršava svoju obvezu promicanja „okolišno prihvatljivog i održivog razvoja“. ESP i PR-ovi sadrže

posebne odredbe prema kojima su se klijenti dužni pridržavati mjerodavnih zahtjeva iz domaćih zakona o javnom informiranju i savjetovanju te uspostaviti žalbeni mehanizam radi zaprimanja i lakšeg rješavanja problema i pritužbi dionika, osobito na okolišni i socijalni učinak klijenta i projekta. Ovisno o prirodi i razmjeru okolišnih i socijalnih rizika i utjecaja pojedinog projekta, EBRD od svojih klijenata dodatno zahtijeva i objavu odgovarajućih podataka o rizicima i učincima projekta ili provođenje svrsishodnog savjetovanja s dionicima, kao i razmatranje i davanje odgovora na njihova zapažanja.

Više informacija o postupanju EBRD-a u tom smislu sadržano je u [ESP](#).

## **Osiguranje integriteta i usklađenosti**

EBRD-ov Ured glavnog dužnosnika za praćenje usklađenosti (OCCO) promiče dobro upravljanje i vodi brigu o primjeni najviših standarda integriteta u svim djelatnostima Banke u skladu s najboljim međunarodnim običajima. Dubinsko ispitivanje integriteta provodi se kod svih klijenata Banke kako bi se osiguralo da iz projekata ne proisteknu neprihvatljivi rizici za njen integritet i ugled. Banka smatra kako je uočavanje i rješavanje spornih pitanja u fazi ocjene i odobravanja projekta najdjelotvorniji način osiguranja integriteta u poslovima Banke. OCCO igra ključnu ulogu u provedbi tih preventivnih mjera, a pomaže i u praćenju rizika za integritet, koji se u projektima mogu javiti u razdoblju nakon samog ulaganja.

OCCO je zadužen i za provedbu istraga po prijavama koje sadrže navode o prijevarama, korupciji i nepravilnostima u postupanju u projektima financiranim sredstvima EBRD-a. Svatko tko bilo unutar ili izvan Banke posumnja na pojavu prijave ili korupcije dužan je podnijeti pisanu prijavu glavnom dužnosniku za praćenje usklađenosti, i to e-poštom na adresu [compliance@ebrd.com](mailto:compliance@ebrd.com). OCCO će razmotriti sve navode iz prijave radi poduzimanja daljnjih radnji. Ispitat će se sve prijave, pa tako i one anonimne. Prijave se mogu podnositi na svim jezicima Banke ili zemalja u kojima ova posluje. Iznneseni navodi moraju biti dani u dobroj vjeri.

## **Politika pristupa informacijama (AIP)**

U AIP-u, koji je na snagu stupio 1. siječnja 2020. godine, određuje se način na koji EBRD objavljuje informacije i savjetuje se sa svojim dionicima radi promicanja bolje osviještenosti i razumijevanja njegovih strategija, politika i poslovanja. Posjetite mrežne stranice EBRD-a kako biste doznali koje su vam informacije tamo dostupne u dijelu posvećenom [Politici pristupa informacijama](#).

Pojedinačni zahtjevi za informacijama mogu se uputiti ispunjavanjem [obrasca za upite EBRD-u](#).

## Neovisni mehanizam odgovornosti za projekte (IPAM)

Ako naponi da se s klijentom ili Bankom riješe okolišna ili socijalna pitanja odnosno pitanja objave informacija ne urode plodom (npr. pribjegavanjem žalbenom mehanizmu koji je klijent uspostavio za potrebe projekta ili izravnim obraćanjem rukovodstvu Banke), pojedinci i organizacije mogu zatražiti da se pitanja koja ih brinu riješe posredstvom EBRD-ovog Neovisnog mehanizma odgovornosti za projekte (IPAM).

IPAM služi za neovisno razmatranje projektnih pitanja za koja se smatra da su prouzročila (ili bi mogla prouzročiti) neku štetu. Svrha ovog mehanizma je: pomoći dionicima projekta u međusobnom dijalogu radi rješavanja okolišnih i socijalnih pitanja odnosno pitanja objave informacija; utvrditi je li se Banka pridržavala svoje [Okolišne i socijalne politike](#) ili odredaba svoje [Politike pristupa informacijama](#) koje se odnose na predmetni projekt i, prema potrebi, riješiti svaku postojeću nesukladnost s tim politikama, uz istodobno sprječavanje budućih nesukladnosti u postupanju Banke.

Posjetite [mrežnu stranicu Neovisnog mehanizma odgovornosti za projekte](#) kako biste doznali više o IPAM-u i njegovom djelokrugu te o tome kako [podnijeti zahtjev](#) za provjeru ili se obratite IPAM-u e-poštom na adresu [ipam@ebrd.com](mailto:ipam@ebrd.com) radi dobivanja uputa i više informacija o IPAM-u i o tome kako podnijeti zahtjev.